

以项目建设为主抓手 在对接、服务、融入中为产业发展增添新动能 衡水与京津协作项目达473个

本报讯(记者陈凤来 通讯员李丽)春节刚过,安平县京安现代农业园区北侧,中电京安生物质热电项目便掀起了建设热潮。这是园区与中国电子系统工程总公司共同投资的项目,总投资20亿元,一期建成后形成4.8亿千瓦时的生产能力,能为2.5万户居民提供冬季取暖,年减少二氧化碳排放52万吨。京安现代农业园区董事长魏志民说。

从施工现场向西望去,一辆辆满载秸秆的车辆往来穿梭,一排排堆积如山的农作物秸秆蔚为壮观。该热电厂全部以生物质为燃料,年消耗秸秆42.7万吨,这样不仅全县全部“通吃”,还能消耗部分邻县的秸秆。魏志民欣喜地说,这些秸秆都是以每吨300元的价格收购上来的,过去的废弃物如今成了宝,与京津合作让绿色农业发展梦想成真。

中电京安生物质热电项目是衡水

市京津冀协同发展的一个缩影。近几年来,该市抢抓京津冀协同发展和毗邻雄安新区的机遇,开展了基础设施建设攻坚行动,着力建设京津技术成果转化及产业承接基地,为对接京津提供广阔舞台。目前该市京津协作项目达到473个,总投资5676亿元。

以项目建设为主抓手,加快在对接、服务、融入中发展自己,为产业发展增添新动能。衡水市委书记王景武说。为此,该市加强了市级层面与京津及雄安新区相关部门的对接,依托衡水特色产业基础较好的优势,打造“三个一百”集中承载地:北部,在饶阳、安平、深州毗邻雄安新区区域,规划建设100平方公里的园区,承接与京津和雄安新区配套的功能和产业;中部,依托桃城区和工业新区,规划建设100平方公里的园区,重点推进信息产业园,放大衡水科技谷效应,打造主营业务收入超千亿元

的园区,共同成为全市发展的重要增长极;南部,冀州、枣强、滨湖新区在靠近衡水湖的区域规划建设100平方公里,集中打造高端商务区、休闲健康等高端产业区,形成组团式发展的新模式。

该市积极探索招商新模式,与京津共同发展“飞地经济”,打造京津产业园、冀州旅游设施装备产业园、阜城中华老字号食品产业园等十几个共建园区。桃城区引进了“国家千人计划”专家谢涛令博士,建设衡水数字金融及信息安全产业园,重点打造京津冀数字金融总部聚集地,建设生产制造基地、创新研发基地等,项目计划总投资110亿元。

衡水市既抓产业承接,又积极构建协同创新共同体。他们明确提出打造京津冀协同创新引领示范区,将衡水建设成为高科技成果转化基地。去年5月份开启了该市与中国科学院多家院所的广泛深入合作,建设衡水科技谷,先后投

入5.5亿元,联手中科院过程工程研究所、工程热物理研究所、微生物研究所,建设中科衡水科技成果转化中心。如今,协同创新共同体建设已结出丰硕果实,去年底,超临界二氧化碳发电装备等3个科技成果转化项目和汽车尾气净化系统等6个配套服务及高科技项目相继签约。

一大批京津冀协作项目和科技成果转化项目正在改变该市的经济结构,成为科技创新、产业转型升级的内生动力。在中科衡水科技成果转化中心,中科院过程工程研究所高纯度花青素提取和应用方面取得了突破性的进展。工程师齐光明说,中科衡水科技成果转化中心为入驻的科研团队提供了6000平方米的研发中心、5000平方米的中试车间和完备的实验器材,有这样的条件,他们对科研项目将在两年之内实现转化落地充满信心。

本报讯(记者陈凤来)日前,记者从衡水市物价局获悉,6月30日前,该市将对城市供水、供气、供暖、电信领域价格进行重点检查,如市民发现上述领域价格违规行为可举报投诉。

据了解,此次检查对象为全市供水、供气、供暖、电信企业,检查内容为城市供水、供气、供暖以及电信企业价格及收费行为。检查2016年以来有关价格法律、法规及政策执行情况,重大问题可追溯。

对供水企业,重点检查高于政府定价销售自来水,不执行分类水价,混淆用水对象性质,变相多收水费的行为;擅自制定项目和标准并收费,强制或变相强制服务并收费的行为;分解收费项目重复收费和扩大收费范围以及在供水安装或改造工程中的乱收费行为;继续或变相收取国家或地方明令取消的收费项目的行为;代收规定的费用之外,搭车加收其他费用的行为;其他价格违法行为。

对供气企业,重点检查不执行政府定价或政府指导价销售天然气的行为;自立项目、自定标准收取费用的行为;利用市场优势地位强制或变相强制服务并收费的行为;燃气管道安装工程中的乱收费行为;继续或变相收取国家或地方明令取消的收费项目的行为;其他价格违法行为。

对供暖企业,重点检查不按规定标准收取供暖费的行为;推迟供暖或提前结束供暖而收取全额供暖费的行为;只收费不服务或多收费少服务以及扩大范围收取供暖费的行为;对报停供热房屋不按规定标准收取供暖费或不执行优惠政策的行为;强制提前收取供暖费的行为或强制收取供暖增容费的行为;其他价格违法行为。

对电信企业,重点检查不按照规定的内容和方式明码标价,在标价之外加价出售商品或收取未标明的费用等违反明码标价规定的行为。此外,还将检查利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他企业与其进行交易的行为,主要包括但不限于:使用欺骗性或误导性的语言、文字、图片、计量单位等标价,诱导他人与其交易的;降价销售所标示的折扣商品或者服务,其折扣幅度与实际不符的;虚构原价,虚构降价原因,虚假优惠折价,谎称降价或者将要提价,诱骗他人购买的;销售商品和提供服务前有价格承诺,不履行或者不完全履行的;销售商品和提供服务带有价格附加条件时,不标示或者含糊标示附加条件的;其他价格违法行为。

市民发现上

2017 最美冀州人 颁奖典礼举行

本报讯(记者焦磊 通讯员樊加伟)日前,冀州区举行了2017年度最美冀州人颁奖典礼,30余名来自冀州区各行各业的楷模代表,成为首届最美冀州人。

据了解,此次评选活动于去年3月正式启动,从社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德等四个方面在全区范围内进行选拔。最后评选出最美窗口服务之星、最美环卫工、最美职工、最美教师、最美少年、最美干警、最美家庭、最美建设者、最美志愿者、最美医生等10个最美系列的30名先进人物。同时,该区追授去年12月在执行抓捕犯罪嫌疑人任务时壮烈牺牲的年轻冀州干警常群勇为2017年度最美冀州人特别奖。



近日,饶阳县冠志农业公司种植户在温室大棚采摘蔬菜。近年来,饶阳县依托蔬菜产业优势,大力发展错峰上市的温室大棚蔬菜,保障京津的冬季“菜篮子”。截至目前,全县蔬菜种植面积达40余万亩,年产各类蔬菜240万吨。

记者 焦磊 通讯员 崔佳栋摄

衡水女企业家协会 为贫困母亲筹集 20万元爱心款物

本报讯(记者陈凤来)日前,衡水女企业家协会的女企业家们来到饶阳县东刘庄村,为该村73岁的贫困母亲沈久星送来慰问金。沈久星有3个患病的儿子,一家生活困难。衡水女企业家协会会长薛春美、副会长尚中利还当场捐赠了2000元。这只是衡水女企业家协会春节期间开展“情满湖城,孝亲敬老爱心行”活动的一幕。据了解,从2013年该协会成立,她们每年都开展“情满湖城,孝亲敬老爱心行”活动,先后为贫困家庭、敬老院、留守儿童、孤寡老人送去了温暖,到今年已坚持了5年。

今年活动的主题是救助贫困母亲,协会共筹集到了价值202980元的爱心款物,已陆续发放到50户贫困单亲母亲和特困妇女家中。薛春美说,爱,永远没有终点,协会会一直做下去,把“孝亲敬老爱心行”这张名片擦得更亮,让更多贫困群体感受到温暖。

衡水集中返还 电信网络诈骗案件 涉案冻结资金

本报讯(记者焦磊)日前,衡水市公安局召开电信网络诈骗案件涉案冻结资金集中返还仪式,共集中返还资金1082949元。

据了解,2017年,衡水市公安局共破获电信网络诈骗案230起,抓获犯罪嫌疑人316名,成功止付嫌疑账号2645个,冻结资金2613万元,被骗资金有效拦截率保持全省领先。

该市对全市11家商业银行的3000多名柜员和大堂经理进行了防诈骗业务培训,仅2018年1月,各银行成功劝阻劝阻受骗群众12人,挽回损失上百万元。并利用伪基站麒麟检测系统、卡点信息和天网系统,对伪基站发送诈骗信息进行专项打击。联合该市无线电管理局、移动公司加大了对黑广播、安装屏蔽器等违法犯罪行为的打击力度。

市行政审批局推出项目经理服务制

本报讯(记者焦磊)为进一步提高工作效率,优化营商环境,近日,衡水市行政审批局推出项目经理服务制。从投资者有意在该市投资立项开始,直至项目竣工开业,均可由项目经理免费提供全过程、全方位的项目咨询服务和行政许可审批手续帮办代办服务。

投资者可委托项目经理办理行政审批相关手续,提交相关证件并填写委托书。在项目材料齐全后,项目经理对投资项目一口受理、登记,对企业设立涉及的工商登记注册、公章刻制、税务登记等帮办代办,做到材料一次告知、事项一次申报、勘验一次完成、审批全程协调。

衡水市行政审批局还逐项建立登记台账,逐个环节建立审批流程图,一个事项抓督办,一环一环服务抓落实。

为节约企业成本,衡水市行政审批局与邮政公司签署了战略合作协议,推出证照免费寄递服务项目。审批窗口在网上审批平台出证后,交由邮政窗口进行证照免费寄递。

机动车污染监管新平台启用

本报讯(记者焦磊)为加强机动车环境监督管理工作,日前,衡水市机动车排放检测机构正式启用机动车污染监管新平台进行机动车尾气检测业务,原省机动车环保检测网络监控系统将停止使用,检验项目将更加严格。

据了解,该平台的启用旨在通过遥感和视频技术,实现环保检测监管平台与公安车管业务的对接,形成全方位机动车污染监管体系,实现管理的程序化和制度化。市车管所相关负责人介绍,该平台将有效完善机动车污染检测

信息数据库,提升污染总量减排管理功能,拓展监管范围和领域,全面提升机动车污染管理水平。下一步,市环保部门将通过监管平台对机动车污染物排放进行监测,分析其对空气质量的影响,进而为政府决策提供有力技术支撑。

将旅游厕所建设纳入旅游行业等级认定和创建工作 衡水旅游厕所建设由景区扩展到全域

本报讯(记者焦磊)近日,记者走访了衡水市区部分公园,发现这里的公厕不仅外观设计新颖美观,还采用了自吸式排水系统、自动感应冲水系统,增加了第三空间、设置了儿童蹲位和洗手盆,并设有无障碍通道和栏杆等。近两年,该市把旅游厕所革命作为基础工程、文明工程、民生工程来抓,精心部署、强力推进,累计建设旅游厕所170余座,推动旅游厕所建设由景区扩展到全域、从城市扩展到农村。

据了解,该市按照政府主导、部门联动、齐抓共建的思路,成立了全市旅游厕所建设工作领导小组,制订出台了奖补政策,下发了工作方案和指导意见,对各项工作进行任务分解,明确责任分工。同时,加强市任务分解、明确责任分工。同时,加强市任务分解、明确责任分工。同时,加强市任务分解、明确责任分工。

该市还进一步强化考核督导,坚持旅游厕所建设通报制度,每季度通报各

县(市、区)进展,及时在网上填报进度;加大日常督导力度和频次,建立详细工作台账;组织开展厕所建设管理暗访活动,对旅游厕所建设情况和财政资金使用情况进行督导检查,确保建设进度和资金使用效率;将旅游厕所建设纳入旅游行业等级认定和创建工作,实行一票否决。

该市结合新景区、新业态、新活动、新线路、新科技,推动厕所建设,围绕打造衡水小镇系列新景区,在周窝音乐小镇、间里古镇、枣强玫瑰小镇等多处景区新建了旅游厕所。围绕打造环湖生态休闲游等新业态,在梅花岛、大船区、健身路等多处新建了低成本、耗能小的旅游厕所。围绕荷花园灯展、深州桃花节、邓庄山楂节等活动,在荷花园、邓庄小树林等多处景区新建了旅游厕所,解决了游客如厕难的问题。该市旅游厕所全部按照A级以上标准,采用发泡、防腐等新技术进行建

造。在建设过程中,探索以商养厕模式,采取购买服务、企业承包租赁、委托认养等方式,实现了生态环保和可持续发展。并结合美丽乡村建设,推动厕所革命由景区扩展到农村,引入高科技企业投资3000万元,对冀州岳良村进行了整村真空厕所改造,不但解决了环境脏乱差难题,还打造了全省旅游厕所革命示范样板。

据了解,该市按照数量充足、干净无味、管理有效、实用免费的要求,进一步提升厕所硬件设施和卫生环境,突出厕所建设风格与周边环境融合,注重人文关怀,增设第三卫生间,部分3A级以下厕所增设了残疾人厕位、婴幼儿专用设备;间里古镇厕所所在建筑风格、装修风格等方面突出汉代风格;邓庄生态农业庄园在厕所管道中铺设安装了电加热器;景县人民公园、武邑县古早清凉现代产业园等多处厕所安装了取暖设备,保证了厕所冬季正常使用。

全市春节假期共接待 游客31.58万人次 同比增长47.15%

本报讯(记者焦磊)日前,记者从衡水市旅游局获悉,今年春节假期,该市以文化旅游、研学游、体验游、冰雪游、采摘游为主的线路受到广大游客欢迎,共接待游客31.58万人次,实现旅游收入5434.38万元,同比分别增长47.15%和46.1%。

据了解,入冬以来,该市充分整合社会资源,精心设计冬季旅游产品,春节假日期间全市旅游市场始终保持高位运行。衡水湖、武强年画博物馆、中国书画博物馆、衡水内画艺术博物馆等景区免费向游客开放。衡水湖间里滑雪场设置儿童戏雪区,配备了娱雪设备,让广大游客在雪上欢乐迎新春。邓庄

现代农业综合示范园区、饶阳现代农业产业园等开展了草莓采摘、无公害蔬菜采摘等乡村生态体验游活动,吸引了不少游客。

文化旅游成为今年春节的新趋势和新亮点。节日期间,该市重点面向京津冀地区,策划举办了一系列旅游节庆活动,衡水湖庙会免门票向游客开放,吸引了近20万游客。周窝音乐小镇举办了“最爱中国年”乡村音乐SHOW,游客每天都可以欣赏到圆号、小号、爵士鼓、萨克斯等国内外表演艺术家的精彩表演。园博园首届“中国梦”衡水情大型艺术灯会暨皇家庙会吸引了众多国内外游客。



春节期间,一位市民带着孩子在衡水街头拍照。漫步在衡水街头,各主要街道和公园已被造型各异的花灯和红灯笼装扮一新,吸引了不少市民驻足拍照。据了解,衡水市区悬挂了8000余盏红灯笼扮靓新春。

记者 焦磊摄



近日,冀州区市民在该区李小花花坊选购鲜花。春节期间,冀州区各大花卉市场鲜花俏销,不少市民选购鲜花装扮家居。

记者 焦磊 通讯员 师磊摄